

中国国家队转战合肥,准备迎战泰国队,但球迷的关注热情仍然停留在6月11日中国队在北迎战荷兰队时的那个“无厘头”换人上面。当时卡马乔一声令下,刘健准备领命登场,但这个换人迟迟没有完成——刘健为何不能登场?原因竟然是这名球员压根就不在报名名单之中。围绕这个闹剧般的乌龙,卡马乔、足协官员等人开始了“危机公关”,哪曾想会把事情越描越黑、越“公”越乱,如今中国足协一心想着赶快掀过这一页,但要想让大家忘掉如此搞笑的一幕,真的很难。

# 场上失误多 场外更搞笑

## 国足“无厘头”换人让球迷难忘

本报记者 李志刚



报名单上刘健的名字正好在对折线上。

### ◎卡马乔习惯性“推卸责任”

要说国足主帅卡马乔,在球员时期也是条响当当的汉子,即便在充满血性的西班牙国家队里,他也是一号人物。但在担任中国国家足球队主帅之后,卡马乔给中国足球界留下一个很坏的印象,那就是只要出现一点问题,他就会习惯性地“推卸责任”。球队赢了球,卡马乔要抢头功;球队输了比赛,要

是裁判的原因,要么就是中国球员没有按照赛前部署踢;前段时间在呼和浩特,卡马乔又发明了一个新理由,“(中国队输多赢少,)主要是因为对手实力太强”;这一次出现换人“乌龙”,卡马乔当然还是一点责任也没有。

对于那次换人,卡马乔先是解释:“我不知道刘健不在名单里。”记者追问,

“这份名单是你签字的。”卡马乔有些窘迫地回答:“我只是想换上我认为合适的球员。”对于卡马乔这样的回答,记者又“将了一军”,“你签字的名单里没有刘健。”连续遭到“抢白”的卡马乔依然在继续辩解:“我只是看到名单就签字了,我并不知道名单里没有刘健,这不是主教练的责任。”

### ◎戚军:不要上纲上线

据记者了解,在中国举行的国际比赛,名单的产生程序如下:每场比赛之前,中国队与客队都要先把一份由教练组圈好的首发与替补名单,上交到中国足协的竞赛办公室,一般来讲这份名单是按照号码排序的,主教练要在上面签字确认;随后竞赛办公室再根据这份名单排出首发与替补的名单,这份重新排好的名单打印出来后会交还给两队的主

教练,由他们确认之后,才产生一场比赛的正式报名名单,媒体人员拿到的也是这份正式的名单。从这个角度来看,比赛监督戚军在此次事件中,难辞其咎。

由于受到了攻击和谩骂,戚军在事后发了一条微博,里面上传了一张图片,微博正文里戚军写道:“这是中国队主教练的原始报名名单,在这份名单里,大家可以清楚地看见,里面刘健的

名字后面一片空白,这就意味着名单到了戚军手里之时,刘健便不具备出场资格。随后戚军解释称,“我觉得很冤枉,不是为了我个人,而是为了我们这个团队。为了操作这场比赛,大家付出了很多,但因为一个并不是我们的失误,整个团队要承受这么多谩骂,我觉得不公平。”后来,戚军又悄悄删掉了自己那条微博,他说“其实这种错误谁都会犯,不用上纲上线”。

### ◎一个低级失误的产生

由于中荷之战是热身性质的友谊比赛,这种比赛一般都不会有报名、换人的名额限制,这就是说,只要身体条件允许而又没有受到内部停赛的处罚,刘健是应该具备出场资格的。那么为什么赛前到达戚军手里的名单中,刘健名字后面,既没有打上代表首发的“对号”,也没有代表替补的“圆圈”呢?如今,各方人士绞尽脑汁,得出的结论是“最原始的名单,被人顺手对折了,刘健的名字,恰好处在对折线上,因此被不经意间忽略了”。

一位接近中国队的人士如此分析,“教练组在第一次圈定名单的时候,勾选主力之后就所有的替补球员都画上圈。当时这份名单是对折着的,画完上半部分之后,教练直接翻到下半部分继续画。巧合的是,刘健的名字正在中间对折的部分,原始名单里就这样把刘健漏过了。而在上场名单复核时,没有人再仔细对比一下名单,一个低级失误就此产生。”而据说,在名单上打上“对号”以及“画圈”的是卡马乔的第一助手卡塞隆,而不是卡马乔本人。

而在整个事件中,即使没有直接责任,至少也是监管不严、没能尽到“复核、提醒”责任的戚军,居然还是有话要说:关于中荷之战换人“乌龙”事件,既然大家对这个过程有各种质疑,我为这场比赛的监督,有责任向媒体和球迷说明真相和普及一下竞赛部分程序,找出问题到底出在哪儿,这对国家队的管理和竞赛组织工作都是一种促进,个别媒体和球迷这两天在腹诽和臆想什么“足协内部推卸责任、内乱、想做掉某某”,想太多了吧!



要亮点 不要污点